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1. Получение исходных данных о работе ДВС:
n – частота вращения коленчатого вала, об/мин;

i – число цилиндров двигателя;

Vh – рабочий объём цилиндра, дм3;

t – тактность двигателя;
gТЦ – цикловой расход топлива, л/цикл.

2. Построение зависимости значения коэффициента избытка воздуха от нагрузки для работы двигателя на установившемся режиме. 

Построение зависимости выполняется на миллиметровой бумаге формата А4 по заданным точкам:

Таблица 1 – Зависимость значений ( от нагрузки на двигатель
	Н, %
	0
	20
	50
	75
	100

	(
	8
	5
	2,6
	1,8
	1,2


Точки зависимости соединяются аппроксимированной кривой.

Пример построения кривой приведён на рисунке 1.




Рисунок 1 – Пример построения зависимости ( от нагрузки

3. Расчет фактического значения коэффициента избытка воздуха ( для установившегося режима работы двигателя

3.1 Расчет фактического значения коэффициента избытка воздуха (
( = GВ / (lО * GТ ), 

где lО  - стехиометрическое отношение расхода воздуха и топлива, lО = 14;

GТ – расход топлива, кг/ч;

GТ =  60*gТЦ * n * Ц, л/ч,
где gТЦ – цикловой расход топлива, л/цикл;
n – частота вращения коленчатого вала, об/мин;

Ц – число рабочих циклов за один оборот коленчатого вала, зависит от              количества цилиндров двигателя и его тактности и определяется как:

Ц = 2АДВ / Т,

где АДВ – количество цилиндров двигателя;

Т – тактность двигателя.
GВ – расход воздуха, кг/ч;

Для безнаддувного двигателя условный расход воздуха составит:

GВ = 3,6 * (i*Vh*n)/30t = 3,6*Vдв*n/30t  м3/ч,

где i – число цилиндров двигателя;

      Vh – рабочий объем цилиндра, дм3;

Vдв – рабочий объём двигателя, дм3;
 n – частота вращения коленчатого вала, об/мин;

 t – тактность двигателя.
Для определения ( необходимо получить результаты расходов топлива и воздуха по массе. 

Плотность дизельного топлива принимаем равной 850 кг/м3 (0,85 г/см3).

Плотность воздуха (при нормальном атмосферном давлении) выбираем по таблице 2.

  Таблица 2 - Плотность воздуха при нормальном давлении

	Температура, С
	Плотность кг/м3

	-20
	1,395

	0
	1,293

	5
	1,269

	10
	1,247

	15
	1,225

	20
	1,204

	25
	1,184

	30
	1,165

	40
	1,127

	50
	1,109

	100
	0,946


4. Определение режима работы двигателя по полученному фактическому значению (
По полученному фактическому значению ( находим точку на графике зависимости ( от нагрузки и определяем нагрузку на двигатель. Записать полученное значение.

5. Вывод

По полученным и исходным данным (значение (, частота вращения коленвала) сделать вывод о режиме работы двигателя.

Таблица 3 - Исходные данные для расчета
	№ вар
	Марка автом.
	Марка двиг.
	Рабочий объём дв., Vдв, дм3
	Число цил-ров, i
	Цикловый расход топлива, л/цикл
	Темпер. воздуха, °С
	Частота вращ. к/в, об/мин

	1
	Toyota LC
	HZJ105
	4,164
	6
	5,1*10-5
	15
	1000

	2
	Nissan Terrano
	TD27
	2,664
	4
	0,7*10-5
	15
	1000

	3
	Citroen Berlingo
	WJY
	1,868
	4
	2,3*10-5
	25
	650

	4
	MB Vito
	OM611
	2,151
	4
	3,5*10-5
	10
	1800

	5
	LR Discovery
	16L
	2,495
	4
	3,8*10-5
	0
	600

	6
	ЗиЛ
	Д 245
	4,750
	4
	8,5*10-5
	10
	1350

	7
	МАЗ
	ЯМЗ 238
	14,860
	8
	4,3*10-5
	15
	1850

	8
	Toyota LC
	HZJ105
	4,164
	6
	1,5*10-5
	15
	2000

	9
	Nissan Terrano
	TD27
	2,664
	4
	0,7*10-5
	20
	1200

	10
	Citroen Berlingo
	WJY
	1,868
	4
	1,7*10-5
	25
	2300

	11
	MB Vito
	OM611
	2,151
	4
	3,1*10-5
	10
	800

	12
	LR Discovery
	16L
	2,495
	4
	2,8*10-5
	20
	1600

	13
	ЗиЛ
	Д 245
	4,750
	4
	1,8*10-5
	-20
	1350

	14
	МАЗ
	ЯМЗ 238
	14,860
	8
	6,3*10-5
	5
	1250

	15
	Toyota LC
	HZJ105
	4,164
	6
	3,5*10-5
	15
	3500

	16
	Nissan Terrano
	TD27
	2,664
	4
	5,3*10-5
	15
	2000

	17
	Citroen Berlingo
	WJY
	1,868
	4
	1,8*10-5
	5
	4000

	18
	MB Vito
	OM611
	2,151
	4
	1,1*10-5
	-20
	4500

	19
	LR Discovery
	16L
	2,495
	4
	1,8*10-5
	0
	2600

	20
	ЗиЛ
	Д 245
	4,750
	4
	8,5*10-5
	25
	900

	21
	МАЗ
	ЯМЗ 238
	14,860
	8
	3,3*10-5
	10
	800

	22
	Toyota LC
	HZJ105
	4,164
	6
	4,9*10-5
	15
	3000

	23
	Nissan Terrano
	TD27
	2,664
	4
	1,2*10-5
	25
	2000

	24
	Citroen Berlingo
	WJY
	1,868
	4
	3,0*10-5
	0
	3100

	25
	MB Vito
	OM611
	2,151
	4
	1,3*10-5
	10
	2600

	26
	LR Discovery
	16L
	2,495
	4
	1,8*10-5
	5
	600

	27
	ЗиЛ
	Д 245
	4,750
	4
	4,2*10-5
	10
	1850

	28
	МАЗ
	ЯМЗ 238
	14,860
	8
	4,8*10-5
	15
	1850

	29
	Toyota LC
	HZJ105
	4,164
	6
	11,0*10-5
	5
	1500

	30
	Nissan Terrano
	TD27
	2,664
	4
	1,9*10-5
	10
	3000
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